
 

  

令和７年５月定例教育委員会会議録 

 

１．５月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和７年５月 27日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301 会議室 

[3]会議時間 午前 10 時から午前 10時 30 分まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

西村美津委員、濵砂晃一委員、旭吉真美子委員 

[5]参 与 大西教育政策課長、児玉社会教育課長、川崎スポーツ振興課課長補佐、 

岩原教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、緒方教育政策課教育総

務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ４月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ５月行政報告について 

第３ 議 案 第 ７ 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱等につ 

いて 

                     議 案 第 ８ 号 令和７年度補正予算要求について 

                     議 案 第 ９ 号 教育長臨時代理案件の承認を求めることについて 

                  

        第４ そ の 他 ① 国指定史跡 日向国府跡追加指定について 

② その他 
 

 

２．開 会 

教 育 長 ただいまより、５月定例教育委員会を開催いたします。 

 

 

３．会議録承認 

教 育 長 はじめに、４月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、４月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

 

４．行政報告 

教 育 長 ５月の行政報告をお願いします。 



 

  

教育政策課長 教育政策課の５月の行政報告を行います。議案書 11 ページをご覧くださ

い。なお、主なものだけ報告させていただきます。 

まず１日（木）は、『西都市小・中学校新規転入教職員研修会』が西都原

考古博物館２階セミナー室において開催され、本市に転入された教諭及び

新規採用教諭 33 名が受講されました。研修会では、教育長が「西都市の教

育の方向性」について講話され、また、「さいと学」や「西都の歴史遺産」

についての説明がありました。 

 次に 11 日（日）は、『天正遣欧少年使節ゆかりの地海外派遣事業選考委

員会』が市役所３階庁議室で行われ、教育長が出席されております。市内

の中学生 15 名から応募があり、選考の結果、銀鏡中学校３年「日髙百萌さ

ん」、都於郡中学校２年「圖師碧咲さん」が、８月 17 日（日）から 26日（火）

までイタリアに派遣されることになりました。 

 次に 12 日（月）は、『西都市市政連絡区長会』が市役所４階議会委員会

室で開催され、教育長が出席されております。会では、妻地区の区長より、

妻中学校グラウンド南側の道路への街灯設置の要望がありました。 

 次に 14 日（水）は、『校長会』が三財小中学校で開催されました。市教

育委員会からは生活指導や特別支援教育などに関する各種連絡事項を行

い、社会教育課からは図書館活用のお願いがありました。 

 次に 15日（木）から 16 日（金）にかけて、『全国都市教育長協議会総会

並びに研究大会』が埼玉県川越市で開催され、教育長が出席されておりま

す。 

 次に 19 日（月）は、『令和７年度児湯地方教育委員会連絡協議会第１回

理事会』が川南町で開催され、教育長が出席されております。 

 次に 22 日（木）は、『学校経営ビジョン説明会』を実施いたしました。

教育長、高橋教育長職務代理者、濵砂委員、旭吉委員にご出席いただきま

した。ありがとうございました。各校長からそれぞれの学校の経営ビジョ

ンについて説明していただき、その後、質疑・応答という形で実施いたし

ました。来年２月に予定されております『教育懇談会』において、一年の取

組の成果、特に自立と地域連携について、発表していただくことになって

おります。 

 次に 24日（土）に予定されておりました『妻中学校秋桜祭（体育の部）』

『穂北中学校第 79回体育大会』は雨天のため順延となり、25 日（日）に開

催されました。教育長、旭吉委員、西村委員にご臨場いただきました。あり

がとうございました。 

 次に本日 27日（火）は、『定例教育委員会』の開催であります。 

 終了後には『令和７年度第１回西都市総合教育会議』が開催されます。

引き続きよろしくお願いいたします。 

 次に 28 日（水）は、『西都児湯いじめ問題対策専門家委員会』を市役所

北棟３階会議室において開催予定であります。 



 

  

 次に 29日（木）は、臨時市議会が予定されております。 

 また同日、『宮崎県市町村教育委員会連合会総会』が宮崎市教育情報研修

センターにおいて開催されますので、西村委員にご出席いただくこととな

っております。よろしくお願いいたします。 

 なお、同日に予定されておりました『西都市人権啓発推進協議会総会』

については、書面決議に変更となりました。 

次に 30 日（金）は、今年度第１回目の『西都市学校給食会理事会』を給

食センターで開催予定であります。教育長と教育政策課長が出席を予定し

ております。 

教育政策課の５月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の５月の行政報告を行います。12 ページになります。 

２日(金)『西都市子ども会育成連絡協議会総会』を妻地区館で行ってお

ります。教育長にご臨席及びご挨拶をいただいた後、令和６年度事業経過

報告及び収支決算報告及び令和７年度事業計画及び予算、役員改選が協議

されました。 

９日（金）『西都市ＰＴＡ協議会総会』が妻地区館で行われました。市長

及び教育長にご臨席いただき、市長よりご挨拶をいただいた後、令和６年

度事業報告及び収支決算報告、令和７年度事業計画及び予算、役員改選が

協議されました。 

10 日（土）『母の日イベント』ですが、この日は図書館において、モデ

ル工作としてミニチュアカフェテーブル作りを行いました。こども 11 名、

大人６名が参加されました。 

14 日（水）『西都市美術協会総会』が妻地区館で行われております。副市

長にご臨席及びご挨拶をいただいた後、令和６年度事業報告及び会計報告

や令和７年度事業計画及び予算について協議が行われました。 

16 日（金）『青少年指導委員委嘱状交付式及び第 1 回青少年指導委員会』

が妻地区館で行われました。令和７年度の青少年指導委員 19 名への委嘱状

交付及び第１回青少年指導委員会を開催し、青少年育成センター規則、年

間事業、班編成の事業説明、巡回コースの検討等を行いました。 

22 日（木）『西都市生涯学習関係団体連絡協議会総会』が妻地区館で行わ

れました。令和６年度事業経過報告及び決算報告や令和７年度事業計画及

び予算、役員改選等について協議が行われました。 

23 日（金）『西都市自治公民館連絡協議会総会』が市文化ホールで行われ

ております。副市長及び教育長に来賓としてご臨席いただき、それぞれご

挨拶をいただいた後、令和６年度事業経過報告及び収支決算報告、令和７

年度事業計画及び予算、役員改選について、129 館中 91 館以上の館長等に

参加いただき、協議を行いました。 

26 日（月）『宮崎県公共図書館連絡協議会総会』が県立図書館で行われま



 

  

した。令和６年度事業報告及び収支決算報告や令和７年度事業計画及び予

算、役員改選等の議題について協議が行われ、その後分科会に分かれ各図

書館における課題等について協議が行われました。 

27 日（火）『宮崎県公民館連合会定期総会』が西都原考古博物館で行われ

ます。令和６年度事業報告及び収支決算報告や令和７年度事業計画（案）

及び予算（案）、役員改選（案）等の議題について協議が行われます。市自

治公民館連絡協議会会長と課長、及び担当職員が出会します。 

社会教育課の５月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

スポーツ振興課 

課 長 補 佐 

スポーツ振興課の５月の行政報告を行います。議案書 13 ページになり

ます。 

10 日（土）『令和７年度西都市スポーツ少年団入団式』を西都原運動公園

屋内練習場で開催しました。式は 19 単位団から、団員 271 名、指導者約 

40 名が参加し、晴天の中で行われました。教育長のほか、市内各小学校長

にも来賓としてご臨席いただきました。令和６年度の概況報告の後、八木

副本部長から西都フットボールクラブ 斉藤蛍斗団員への団旗授与、西都警

察柔道クラブ 長友尊団員による誓いのことば宣誓などがありました。また

同日に、バレー・柔道・野球・ミニバスケットボール、17日（土）にバド

ミントンと、それぞれの競技で夏季大会が実施されました。 

同じく 10 日（土）から 11 日（日）の日程で『第５回アンブロカップ女

子サッカーフェステイバル in 西都』も県内外から 20 チームが参加して開

催されました。これは、本市が『第 81回国スポ大会サッカー競技（少年女

子の部）』の会場となっていることから、機運醸成と女子サッカーに携わる

選手、スタッフ等の人口拡大と交流を目的として実施しております。15日

（木）『西都市スポーツランド推進協議会定期総会』が開催され、議事とし

て「役員改選」「和６年度事業報告及び収支決算」「令和７年度事業計画及

び収支予算」について承認されました。 

16 日（金）『令和７年度みやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団結団

式』を市民体育館で開催しました。式には、20 の競技団体から 137 名が参

加しております。市長から相澤団長への団旗授与、バスケットボール競技 

酒井健太選手による決意表明、西都市スポーツ協会総務企画部副部長によ

る激励コールなどが行われました。県民総合スポーツ祭は、５月 31 日（土）、

６月１日（日）をメインに開催される予定となっております。 

スポーツ振興課の５月の行政報告は以上です。 

教 育 長 ５月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長補佐はここで退席をさせていた

だきます。 

 

 



 

  

５．議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第７号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱等

についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第７号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員について、３名

の者を前任者の残任期間において新たに委嘱又は任命しようとするもので

あります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第７号 西都市学校給食共同調理場運営審議会

委員の委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第７号を承認いたします。 

 つづいて、議案第８号 令和７年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第８号 令和７年度補正予算要求について、小学校費など、総額 

５１，９６７千円の増額補正を要求しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第８号 令和７年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第８号を承認いたします。 

 つづいて、議案第９号 教育長臨時代理案件の承認を求めることについ

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第９号 教育長臨時代理案件の承認を求めることについて、西都市

立西都中学校設立推進委員会委員について、都於郡地域づくり協議会会長

が変更となりましたが、特に緊急を要したため、西都市教育長に対する事

務委任規則第３条第１項の規定により、これを臨時に代理したので、同条

第２項の規定により、教育委員会に報告し、承認を得ようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第９号 教育長臨時代理案件の承認を求めるこ

とについて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第９号を承認いたします。 

 



 

  

６．そ の 他 

[1] ① 国指定史跡 日向国府跡追加指定について 

教 育 長 その他に入ります。 

国指定史跡 日向国府跡追加指定について説明をお願いします。 

社会教育課長 （資料により説明） 

 

[2] ② その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

教育政策課長 

 

教 育 政 策 課 

課 長 補 佐 

４月の定例教育委員会において、旭吉委員からご質問のありました、小

学校での指導要録の活用について報告いたします。 

（指導要録の活用について説明） 

教 育 長 その他、委員の皆様から何かございませんでしょうか。 

濵 砂 委 員 部活動について、中体連秋季大会以降の西都中開校に向けての部活動の

在り方について、一緒にやっていく方向性が全然見えてこないという意見

をいろんな地区の保護者から聞きます。どういうふうに進めていくのかを

早く出してほしいという意見をもらいましたので、方向性を出してもらう

といいと思っています。 

教 育 長 西都中学校設立推進委員会の部活動検討委員会の中で協議していたはず

ですので、しっかりまとめたものを早めに出したいと思います。 

濵 砂 委 員 ぜんぜん下の方に情報が下りてこないので。 

教 育 長 たぶん各学校は把握しているはずです。校長先生たちは認識していると

思うので。その辺りは確認して、どういう形でやるかを検討しながら、早

めに情報提供していきたいと思います。 

その他、何かございませんでしょうか。 

髙橋職務代理者 今日の新聞で（「GIGA スクール構想で小中学生に１人１台配備されてい

る学習用タブレット端末の、不注意破損やバッテリー劣化による故障が県

内で相次いでおり、当初予算を上回る修理費を支出した自治体もある」と

の）パソコン関係の記事が載っていましたけれども、新聞に書かれてある

通りですよね。また、機器の更新時期はいつ頃になりますか。 

教 育 長 西都市は、機器が壊れた場合は予備機と交換して対応しているので、基

本的には予算で修理をするということはありません。前年度、私が把握し

ているだけでも数件だったかと思います。他の市町村は非常に多いという

気がしますが。リース機器の更新は小学校を今年度の夏に、中学校が西都

中学校の再編に合わせて来年度の夏に更新を予定しています。 

 その他、何かございませんでしょうか。 

 

 

 

 



 

  

７．閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

 

８．次回教育委員会開催日程 

令和７年６月 26 日（木） 午前 10 時から 

令和７年７月 29 日（火） 午前 10 時から 

 

 

 

 


